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Počínaje 1. prosincem spouští Charita Česká republika online adventní kalendář, ve kterém
se za každým z 24 okének ukrývá přání konkrétních lidí, jimž Charita pomáhá. Čtenáři tak
budou mít možnost den po dni nahlédnout do života seniorů, rodin v nouzi, lidí se
zdravotním postižením i dalších klientů charitních služeb a zjistit, jaká mají přání, po čem
touží, co by jim udělalo radost.

Ale nejen to. Mohou dennodenně také sledovat, jak se jejich sny proměňují ve skutečnost, a mohou k
jejich naplnění dokonce i sami přispět. Projekt navazuje na úspěch a oblibu loňského adventního
kalendáře, který představil vánoční přání dětí nacházejících se v náročné životní situaci.

Zatímco loňský ročník byl věnován výhradně dětem, letošní adventní kalendář rozšiřuje záběr napříč
generacemi i typy služeb. Každé okénko představí jednoho klienta nebo klientku Charity, někdy i
celé skupiny klientů: krátce přiblíží jejich životní situaci, vysloví jejich přání a ukáže, jak byl díky
podpoře dárců, partnerů či dobrovolníků tento sen splněn – nebo jak jej mohou lidé ještě pomoci
dotvořit.

"Kouzlo adventu spočívá v tom, že nemyslíme jen na sebe, ale že si všimneme i potřeb a přání lidí
kolem nás, především těch méně šťastných, těch, kteří mohou být snadno přehlédnutelní. Adventní
kalendář splněných přání ukazuje drobné zázraky, které se dějí díky solidaritě lidí. Věříme, že může
inspirovat každého, kdo si ho otevře," říká o smyslu projektu Jan Oulík, tiskový mluvčí Charity
Česká republika.

Hned první adventní okénko otevírá známý písničkář Michal Horák. Charita mu předala přání paní
Žanety, samoživitelky se sedmi dětmi, ze severních Čech. Přestože své děti vychovává ve velmi
skromných podmínkách a rozhodně nemají na rozhazování, celá rodina doslova žije muzicírováním.
Všechny děti rády zpívají a rády by i hrály, ale na vlastní nástroje nemají finanční prostředky.

Jejich maminka proto vyslovila přání, že by ráda děti v lásce k hudbě nadále podporovala a že by se
jim proto doma hodily klávesy. A právě Michal Horák, který má také k hudbě blízko, se rozhodl, že
jejich přání splní. Klávesy nejen koupil, ale dokonce je rodině i osobně přivezl. A navrch přidal jako
překvapení svoji vlastní kytaru. Společně si pak zahráli a zazpívali – mimo jiné i novou kolednickou
hymnu, kterou Horák, sám bývalý dětský koledník, složil loni k pětadvacátému výročí Tříkrálové
sbírky. Z jednoho zdánlivě obyčejného přání se tak stal silný zážitek, který děti možná ovlivní na další
život.

"Předně jsem rád za příležitost, že jsem mohl přispět svojí troškou do mlýna a dát skvělé
muzikantské rodině možnost se hudebně dovzdělávat,“ říká Michal Horák a dodává, že mít doma
nějaký hudební nástroj je úplný základ. „Těším se, co z kluků vyroste. Třeba se budeme jednou
potkávat někde na stagích," uzavírá s úsměvem oblíbený hudebník.

Malá velká přání

V dalších dnech adventního kalendáře se čtenáři setkají například s přáním pro pečující maminky,



seniory, děti i lidi se zdravotním postižením.

Jedno z přání patří i malé Esterce, která kvůli svému zdravotnímu stavu vyžaduje každodenní
intenzivní péči. Nepřála si nic pro sebe – její sen byl, aby měla maminka den volna. Z tohoto přání se
nakonec stal přímo „beauty den“ pro několik pečujících maminek, které díky tomu dostanou
příležitost na chvíli vystoupit z nekončícího kolotoče péče, zatímco o jejich děti se postarají
pracovníci Charity.

Jiný příběh přiblíží Sandru z Přelouče, maminku tří dětí, která po letech sebrala odvahu a odešla z
nefunkčního vztahu s násilníkem. S pomocí Charity se nyní snaží své rodině znovu vybudovat
bezpečné zázemí. Jejím přáním nejsou drahé dárky, ale možnost nechat od profesionálního fotografa
pořídit rodinné fotografie jako vzpomínku na to, že těžké období dokázali překonat.

Společným jmenovatelem všech přání je jejich zdánlivá obyčejnost. Právě proto ale silně připomínají,
jak vzácné mohou být pro lidi, kteří žijí na hraně chudoby, nesou břemeno nemoci nebo dlouhodobé
péče o blízké.

Stejně jako v minulých letech, i letošní adventní kalendář symbolicky otevírá období solidarity, které
v lednu vyústí v Tříkrálovou sbírku – jednu z největších dobročinných sbírek v České republice. Právě
z jejího výtěžku Charita dlouhodobě podporuje seniory, děti, rodiny v nouzi i lidi bez domova po celé
republice.

Online adventní kalendář je k dispozici zdarma na webu Charity Česká republika. Stačí každý den od
1. do 24. prosince otevřít jedno okénko a nechat si vyprávět jeden konkrétní příběh. Kalendář mohou
společně sledovat rodiny doma, učitelé se žáky ve třídě, farnosti i kolegové v práci a připomenout si
skutečný smysl Vánoc: blízkost, naději a ochotu rozdělit se s druhými. Některá přání budou v době
zveřejnění ještě otevřená, a lidé tak budou mít možnost stát se přímo jejich součástí. Přání můžete
sledovat i na Facebooku a Instagramu Charity.

Charita Česká republika je jedním z největších nestátních poskytovatelů sociálních a zdravotních
služeb v zemi. Pomáhá lidem v akutní nouzi i v dlouhodobě tíživé sociální situaci – každý rok podpoří
více než 300 tisíc klientů. Zřizovatelem Charity Česká republika je Česká biskupská konference.
Pomoc je poskytována všem bez ohledu na náboženství, rasu, národnost, státní či politickou
příslušnost s respektem k právům a důstojnosti každého člověka. Charita Česká republika je členem
mezinárodních organizací Caritas Internationalis a Caritas Europa.
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